

李强主持召开国务院常务会议

研究进一步优化营商环境有关工作

新华社北京2月2日电 国务院总理李强2月2日主持召开国务院常务会议,研究进一步优化营商环境有关工作,审议通过《国务院关于进一步规范和监督罚款设定与实施的指导意见(送审稿)》,决定一揽子修改和废止部分行政法规,讨论《关于授权国务院在海南自由贸易港暂时调整适用(中华人民共和国食品安全法)有关规定的决定(草案)》,听取加强和改进应急管理工作的汇报,部署近期低温雨雪冰冻灾害防范应对工作。

会议指出,建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,是应对经济下行压力、提振经营主体信心的重要举措。要对标国际一流水平,围绕整体优化目标,一体推进强市场促公平、强服务保障、强法治治理预期、强开放提质增效、强创新驱动等工作。要更加注重回应经营主体关切,加快建设全国统一大市场,加强宏观政策取向一致性评估,营造稳定透明可预期的政策环境。

会议强调,要对涉及罚款事项的行政法规进行系统梳理,及时按规定进行修改完善。要加大对乱罚款的整治力度,更好维护企业和群众合法权益。要强化事中事后监管,该管的要依法监管到位,特别是对安全生产、生命健康、产品质量等领域事项必须严格监管,绝不能有任何松懈。

会议决定,对《教学成果奖励条例》等8部行政法规的部分条款予以修改,对《煤炭供货办法》等13部行政法规予以废止。会议讨论并原则通过《关于授权国务院在海南自由贸易港暂时调整适用(中华人民共和国食品安全法)有关规定的决定(草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议强调,应急管理工作事关人民安危和社会大局稳定。要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持总体国家安全观,着力加强应急预案体系建设,切实提高应对处置突发事件、防范化解重大安全风险的能力。

会议对做好近期低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出部署,强调要牢固树立底线思维,完善防范应对方案,切实维护交通运输秩序,抓好保供等工作,确保生产安全有序,尽最大可能减少极端天气带来的不利影响,让人民群众过一个欢乐祥和的春节。

会议还研究了其他事项。

“充满信心,把日子过得更好”

——习近平总书记考察时的重要讲话激励广大干部群众凝心聚力勇敢奋进

“国泰民安,民安才能国泰,党中央和各级党委、政府时刻牵挂着大家的安危冷暖”“大家对新的一年要充满信心,把日子过得更好”,甲辰春节即将到来之际,习近平总书记2月1日至2日赴天津看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以美好的新春祝福。

真挚而深情的话语,给广大干部群众送来节日的温暖,激励实干信心、凝聚奋进力量。大家表示,新时代新征程上,要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,勇担使命、开拓奋进,全面建设社会主义现代化国家,奋力谱写中国式现代化新篇章。

依靠自己的双手重建美好家园,创造幸福生活

2月2日,正逢农历北方小年,天津市西青区辛口镇第六埠村随处可见喜气洋洋的“中国红”,街道两边的树上缀满了红彤彤的小灯笼。

“去年,我们这里遭了洪水,大片土地被淹。这次总书记来到我家,一笔一笔帮我们算灾情损失和灾后生产发展、就业增收账,嘘寒问暖、无微不至,让我们心里暖意洋洋。”第六埠村村民杜洪刚说。

杜洪刚经营着10多亩地,2个大棚种植的蔬菜即将丰收。“洪水退去后,政府第一时间帮助村民们翻修大棚,很快就恢复生产,补贴款和保险赔付也及时发放了。党和政府关怀备至,让我们过个幸福年。”

作为天津市重要“菜篮子”保障基地之一,西青区辛口镇因灾受损的蔬菜大棚如今已经恢复元气,重现“绿色”的希望。

习近平总书记的深切关怀,让天津市西青区委书记朱树财备受鼓舞:“我们将加快推进高标准农田建设,谋划实施老旧棚室提升改

造,抓好蔬菜粮食稳产保供,有序恢复特色乡村旅游项目,多措并举带动父老乡亲增产、增收,过上更加美好的新生活。”

房屋鳞次栉比,道路整洁干净,不少村民的院子里挂起彩灯……黑龙江省尚志市老街基乡龙王庙村,这个去年同样遭受过洪涝灾害的村庄,如今面貌焕然一新。

“我们牢记总书记的嘱托,坚持以人民为中心,确保百姓在天津之前就住上暖屋子,过上祥和、温暖的新年。”龙王庙村第一书记刘力嘉说,村子率先完成168处受损房屋重建置换维修工作,基础设施及时恢复,重建或修复育苗大棚100余栋,全力为2024年春耕生产打好基础。“新的一年,我们要倍加努力,通过成立合作社等具体举措,让村民日子越过越好。”

春节将至,甘肃省积石山县的震后安置点年味渐浓。红色小福字连成的挂件随处可见。有的安置点在排演春节节目,妇女们编练广场舞,孩子们表演诗朗诵。

“总书记说,依靠自己的双手重建美好家园,创造幸福生活。总书记的话激励我在龙年以生龙活虎的干劲把日子过得越来越好。”来自大河水镇陈家村的吴志林准备过年开始维修加固自家房子,“现在镇上基本都复工复产了,我爱人每天去镇上蛋糕店帮工。开春以后,大规模的重建就要动工,男人们都希望多学点技能,自家重建能用上,还能在家门口就近就业。”如今,吴志林已从安置点办的电焊培训班拿到结业证书,正准备考初级焊工证。

以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业

喜庆的灯笼、红色的门楼、热闹的舞狮表演……古色古香的天津古文化街上一派节日气氛。桂发祥十八街麻花、果仁张、泥人张、杨柳青年画等特色店铺,吸引着八方来客。

“要保护和利用好历史文化街区,使其在现代大城市建设中绽放异彩。”现场聆听了习近平总书记的叮嘱,天津市南开区委书记马珊珊思考良多,“历史文化街区蕴含丰富的历史价值和城市独特的文化底蕴,只有激活历史文化街区的生命力,才能充分彰显城市特色风貌,延续城市文脉、提升城市文化软实力。”

佳节临近,江苏苏州平江路上铺开年味大集。一条用国家级非遗苏州灯彩技艺打造的“金龙”,引来众多游客围观拍照。

“农历新年是龙年,龙在中华文化中有勇敢奋进、活力无穷、吉祥如意等多重寓意,寄托着美好的愿望。”习近平总书记的一席话,给出身苏绣世家的潘乃舒带来不少灵感。

“总书记关心着优秀传统文化的继承和弘扬。我们这些非遗传承人充满干劲。我要接好传承苏绣的接力棒,结合龙年元素,创作更多受年轻人喜爱的作品,进一步保护好、弘扬好苏绣文化。”潘乃舒说。

千里之外,一场精彩的“陕北过大年”活动正在陕西省榆林市绥德县古城镇综合文化站前举行。高亢的唢呐声中,男女老少扭起秧歌,民俗活动热闹非常。

“以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业”,习近平总书记的话令绥德县副县长李光辉更加明确了工作方向。

“近年来,绥德县在发展‘旅游+’新业态和推动‘红色绥德’建设上取得诸多成效,文旅产业正在成为推动绥德县域经济高质量发展的新引擎。”李光辉说,“我们要

沿着总书记指明的方向,加强历史文化遗产和红色文化资源保护,打造具有鲜明特色和深刻内涵的文化品牌,持续推动文旅产业多元化发展。”

2月2日上午,习近平总书记考察了平津战役纪念馆。

“习近平同志对中国革命战争史要学而时习之。”平津战役纪念馆馆长姚剑波感慨地说,“总书记春节前夕来到红色场馆,令人感受到浓浓的家国情怀。作为全国爱国主义教育示范基地、全国青少年教育基地,我们今后要着力让红色资源走出纪念馆,走向学校、走向社会,让更多人懂得珍惜来之不易的红色江山,增强前行的力量。”

在发展新质生产力上勇争先、善作为

2月2日,天津港“智慧零碳”码头上,往返中国与欧洲的集装箱货轮紧张作业,数十台人工智能运输机器人往来穿梭,将来自京津冀的各类产品快速装船……作为京津冀海上门户,2023年,天津港集装箱吞吐量连续跨越6个百万箱台阶,增速持续保持世界十大港口前列。

“总书记希望天津聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,以推进京津冀协同发展作为战略牵引,这也是我们天津港应该承担的职责。”认真学习习近平总书记的重要讲话,天津港集团党委书记、董事长褚斌振奋表示,站在新的起点上,天津港将努力打造绿色港口、智慧港口、枢纽港口“升级版”,助力增强京津冀城市群整体竞争力。

从交通路网不断织密,到海河流域治理持续推进……近年来,京津双城联动不断拓展广度和深度,

推动一系列重点领域协调发展呈现新气象。

“要加强与北京的科技创新协同和产业体系融合,合力建设世界级先进制造业集群。”习近平总书记的话让北京市发展改革委主任、市京津冀协同办主任杨秀玲对下一步工作有了更清晰的认识。

“下一步,我们将以改革开放作为事业发展的根本动力,进一步推动‘新两翼’建设协同发力,唱好京津‘双城记’,把北京科技创新优势和天津先进制造研发优势结合起来,共同推动京津冀产业链图谱落地,在发展新质生产力上勇争先、善作为,推动先进制造业集群向‘世界级’迈进。”杨秀玲说。

冬日的雄安新区,启动区建设工地上架起木架,“金芦苇”造型的中国中化大厦如今每过7天便“长高”一层。远处,东西轴线、雄忻高铁、京雄快线等重大工程加快建设。

“总书记在考察时提出积极实施城市更新行动,增强发展潜力、优化发展空间,推动城市业态、功能、品质不断提升。这为现代化城市建设提供了根本遵循。”雄安新区启动(起步)区指挥部常务副指挥长王占龙说。

人民城市人民建,人民城市为人民。

“把保障居民安居乐业作为头等大事”“让人民群众不断有新的获得感”,习近平总书记的一番话道出了河北省保定市唐县居民朱剑涛的心坎里。

“这几年,从开通定制快巴提升跨省上班族通勤效率,到异地就医实现‘一卡通’,从生活变化的点点滴滴中,大家真切地感受到,共产党就是给人办事的,我们的日子一定会一天更比一天好。”朱剑涛说。

(新华社北京2月2日电)

海南利宏鑫置业有限公司: 贵单位所欠江苏南通二建集团有限公司的所有款项及权利...

文昌市自然资源和规划局 关于进行《文昌市锦山镇镇区控制性详细规划》公示启事

文昌市自然资源和规划局 关于进行《文昌市橡胶研究所控制性详细规划》公示启事

欢迎在海南日报刊登广告 主流媒体 权威发布

资讯广告、收益无限 本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

贷款 急用钱-找银达 银达贷款公司诚信经营30年,专业办理房地产抵押贷款,全省受理一押二押,利息低、速度快、额度高、流程简单;专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。

寻亲公告 2017年2月17日,黄某在海口市路边捡拾一男婴并自行抚养至今,现寻找其亲生父母,即日起60日内无人认领,将按规定办理户籍登记。联系人:邹警官 0898-23337363。 儋州市公安局 2024年2月3日

寻亲公告 2017年8月30日,李某某在儋州市新州镇南边村路口捡到一女婴并自行抚养至今,现寻找亲生父母,即日起60日内无人认领,将按规定办理户籍登记。联系人:邹警官 0898-23337363。 儋州市公安局 2024年2月3日

寻亲公告 2022年2月7日,任某某在儋州市那大镇宝岛路捡到一女婴并自行抚养至今,现寻找亲生父母,即日起60日内无人认领,将按规定办理户籍登记。联系人:邹警官 0898-23337363。 儋州市公安局 2024年2月3日

遗失 遗失声明 海南海汽汽车租赁有限公司遗失中国海南海汽汽车租赁有限公司2号岛295幢419室认购书一份(编号:G0908007),收据一张(编号:G009405);